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                  Αθήνα  15/4/2010 

  

                  Προς  

                 Συλλόγους Εκπαιδευτικών Π.Ε. 

          

∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

µε αφορµή τη συνάντηση του ∆.Σ. της ∆ΟΕ 

µε την Υπουργό Παιδείας κ. Άννα ∆ιαµαντοπούλου 

 

Πραγµατοποιήθηκε σήµερα 15-4-10 συνάντηση του ∆.Σ. της ∆ΟΕ µε την 
πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας (Υπουργό κ. Άννα ∆ιαµαντοπούλου, 
Υφυπουργό κ. Εύη Χριστοφιλοπούλου, Υφυπουργό Παιδείας κ. Γιάννη 
Πανάρετο) για το θέµα του πολυνοµοσχεδίου για την παιδεία. 

         Το ∆.Σ. της ∆ΟΕ έθεσε από την πλευρά του πέρα από τα θέµατα του 
πολυνοµοσχεδίου, και τα ζητήµατα της περικοπής των µισθών, του 
ασφαλιστικού, της Ειδικής Αγωγής και των Νηπιαγωγείων. 

 

Συγκεκριµένα: 

 

• Προσλήψεις εκ/κών: Το ∆.Σ. της ∆ΟΕ επέµεινε στην αδιαπραγµάτευτη 
θέση του για καµιά αλλαγή στο σύστηµα πρόσληψης στην Π.Ε. (60% 
ΑΣΕΠ- 40% ενιαίος πίνακας). Κι αυτό γιατί το σύστηµα αυτό 
καθιερώθηκε µόλις το 2004, ύστερα από αγώνες του κλάδου, είναι 
αντικειµενικό, αδιάβλητο και πέρα για πέρα µετρήσιµο.  
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Η Υπουργός Παιδείας απάντησε πως αποτελεί προεκλογική δέσµευση της 
κυβέρνησης όλες οι προσλήψεις στο δηµόσιο και στην εκπαίδευση να γίνονται 
αποκλειστικά µέσω του ΑΣΕΠ. Ισχυρίστηκε πως το µεταβατικό διάστηµα θα 
καλύψει τις τυχόν αδικίες για τους ήδη εγγεγραµµένους. Βέβαια πώς θα γίνει 
αυτό πράξη µε τη δραµατική µείωση των διορισµών είναι απορίας άξιο. 

• Για την «τιµωρητική» 3ετή παραµονή στην οργανική θέση τόνισε ότι 
προέχει το παιδαγωγικό κλίµα που δηµιουργεί η µακρόχρονη παρουσία 
του εκπ/κού στην ίδια σχολική µονάδα. Το ∆.Σ. της ∆.Ο.Ε. υποστήριξε 
πώς η µακρόχρονη παραµονή µόνο µε ελεύθερη επιλογή και κίνητρα 
προς τους εκπ/κούς µπορεί να επιτευχθεί και όχι µε εξαναγκασµό. (π.χ. 
αύξηση της µοριοδότησης για κάθε χρόνο παραµονής στο ίδιο σχολείο 
πέρα από τον πρώτο) 

• Για την ενεργοποίηση του θεσµού του «δόκιµου» εκπαιδευτικού 
και την πιθανότητα µετάταξής του σε διοικητική θέση: 
Απέναντι  στη θέση µας για ένα χρόνο εισαγωγική επιµόρφωση, 
αµέσως  µετά το διορισµό, απάντησε, χωρίς να µπει στην ουσία της 
πρότασής µας, ότι δεν υπάρχει εκπ/κό σύστηµα στην Ευρώπη δίχως 
δόκιµο διάστηµα. 

• Σε ότι αφορά τον απαράδεκτο θεσµό της ωροµισθίας, δήλωσε ότι 
στόχος είναι η κατάργησή του. Βέβαια η τραγική µείωση των διορισµών 
µόνιµων και αναπληρωτών, όπως προβλέπεται από το πρόγραµµα 
σταθερότητας δε δηµιουργεί αισιοδοξία για επίλυση του προβλήµατος. Ο 
θεσµός του αναπληρωτή µειωµένου ωραρίου, σε καµία περίπτωση δεν 
µπορεί να αποτελέσει λύση, ούτε να βρει σύµφωνο τον εκπ/κό κόσµο. Η 
απαίτηση για ύπαρξη µόνο µόνιµων και αναπληρωτών εκπ/κών 
είναι επίκαιρη και είναι η µόνη που µπορεί να εξασφαλίσει 
σοβαρές εκπ/κές και εργασιακές προοπτικές.  

• Συµφώνησε µε τη θέση µας ότι δε θα πρέπει η αξιολόγηση να είναι 
χειραγώγηση, προκαλεί όµως αρνητικές εντυπώσεις ότι έχουν ήδη 
δροµολογηθεί διαδικασίες αυτοαξιολόγησης της σχολικής µονάδας πριν 
καν υπάρξει διάλογος µε τις εκπ/κές Οµοσπονδίες και χωρίς 
προηγουµένως να έχει αξιολογηθεί η διαχρονική ευθύνη της πολιτείας 
για τη λειτουργία της εκπαίδευσης. 

• ∆ιευκρίνισε πως µετακινήσεις από την Β/θµια στην Α/θµια µπορεί να 
γίνουν µόνο στις ειδικότητες του Ολοήµερου (ξένες γλώσσες, γυµναστές 
κλπ.) Κατηγορηµατικά δήλωσε πως δεν θα υπάρξουν διορισµοί 
καθηγητών ή Νηπιαγωγών στα ∆ηµοτικά Σχολεία. 

• Αποσπάσεις µεταθέσεις: Ζήτησε τις αναλυτικές προτάσεις της 
Οµοσπονδίας. ∆εν απάντησε όµως στην επισήµανση της ∆ΟΕ ότι η 
κινητικότητα στην Π.Ε. (µεταθέσεις - αποσπάσεις) αφορά ένα µικρό 
ποσοστό συναδέλφων κάθε χρόνο (4% στις µεταθέσεις και 6% στις 
αποσπάσεις επί του συνόλου 80.000 εκ/κών Π.Ε.). Το ∆.Σ. της ∆ΟΕ 
επεσήµανε πως, παρά τις δεσµεύσεις της ίδιας της Υπουργού περί του 
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αντιθέτου, συνεχίζεται το απαράδεκτο καθεστώς  να πριµοδοτούνται  µε 
επιπλέον 2 µόρια οι αποσπασµένοι στις Υπηρεσίες του Υπουργείου. 

  

• Το ∆.Σ. της ∆.Ο.Ε. καυτηρίασε το γεγονός ότι, παρά τη δέσµευση του 
Υπουργείου, δεν υπήρξε ως σήµερα καµία ρύθµιση για τους 
συναδέλφους που εργάζονται για χρόνια ως αναπληρωτές στην Ειδική 
Αγωγή, για τα σεµινάρια των 400 ωρών, για τη χορήγηση βεβαίωσης 
σπουδών από τα Νηπιαγωγεία. Η Υπουργός απάντησε ότι έχει γίνει 
σχετική προεργασία κι όλα αυτά θα απαντηθούν άµεσα.  

• Το ∆.Σ. της ∆ΟΕ ζήτησε το πλήρες κείµενο του πολυνοµοσχεδίου και 
νέα συνάντηση µε την Υπουργό. Η Υπουργός δεσµεύτηκε ότι θα δοθεί 
στην Οµοσπονδία την προσεχή Τρίτη ή Τετάρτη και θα γίνει νέα 
συνάντηση της ∆ΟΕ µε την πολιτική ηγεσία αµέσως µετά. Ζήτησε, για 
όλα τα θέµατα, γραπτές τις προτάσεις της ∆ΟΕ.  

Ύστερα από τα παραπάνω, το ∆.Σ. της ∆ΟΕ  εκτιµά ότι δε δόθηκαν 
απαντήσεις στα αιτήµατά µας και θεωρεί ότι οι προτάσεις του Υπουργείου 
είναι σε αντίθεση µε τις θέσεις του κλάδου. Γι'αυτό και θα προχωρήσει 
άµεσα και σε συνεργασία µε την ΟΛΜΕ (µε την οποία θα γίνει κοινή συνάντηση) 
σε κλιµάκωση των αγωνιστικών-απεργιακών κινητοποιήσεων. 

 

Από τη ∆ΟΕ 

 


